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I. ТЕМИ НА ИЗБОРНАТА КАМПАНИЯ 
 
QC6 Според Вас, върху кои от следните теми би трябвало да се наблегне по време на предизборната кампания 
за следващите европейски избори? На първо място? Какво друго? 
 

ТЕМИ НА КАМПАНИЯТА ЕВ 69 ЕВ 70 ЕВ71
Безработица 47% 49% 57%
Икономически растеж 45% 51% 52%
Инфлация и покупателна способност 41% 47% 40%
Бъдещето на пенсиите 32% 33% 32%
Престъпност 37% 33% 29%
Сигурност на енергийните доставки (Н) - - 27%
Борба срещу промените в климата 33% 29% 26%
Имиграция 32% 29% 24%
Тероризъм 35% 28% 24%
Сигурност на храните (Н) -  -  23%
Селско стопанство 17% 17% 19%
Единната валута, еврото 17% 17% 13%
Съхраняване на европейския социален модел 12% 13% 11%
Правомощия и компетенции на европейските институции 12% 13% 10%
Европейски ценности и идентичност 12% 13% 10%
Не знам 5% 6% 3%
Друго 1% 1% 1%

*Сума на отговорите за всеки направен избор 
*Н = нова тема, добавена в ЕВ71 

 
 

 Различия по национален признак по отношение на трите основни теми на кампанията: 
 

 Безработица: 
- Трите държави с най-висок процент: Ирландия (84%), Гърция (83%) и 

Португалия (80%) 
- Трите държави с най-нисък процент: Дания (39%), Нидерландия (42%) и 

Обединеното кралство (47%) 
 

 Икономически растеж: 
- Трите държави с най-висок процент: Гърция (77%), Литва (72%) и Кипър 

(70%) 
- Трите държави с най-нисък процент: Обединеното кралство (41 %), 

Финландия (43%) и Австрия (44%) 
 

 Инфлация и покупателна способност: 
- Трите държави с най-висок процент: Франция (66%), Малта (61%) и 

Португалия (60%) 
- Трите държави с най-нисък процент: Полша (14%), Обединеното кралство, 

Дания и Швеция (16%) 
 

 Различия по демографски признак: 
 

 Безработица:  
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- Повече жени, отколкото мъже я посочват като приоритет (59% спрямо 52%), 
- Честотата на избора намалява с възрастта, като 62% от анкетираните на 

възраст 15—24 години определят безработицата като приоритетна тема 
спрямо 54% от хората на възраст 55 или повече години, 

- Темата е по-важна за анкетираните от лявата част на политическия спектър 
(61%), отколкото за тези от дясната част (52%). 

 
 Инфлация и покупателна способност: 

 
- По-често е избирана за приоритетна от работници, които упражняват 

физически труд (45%), и най-рядко от пенсионери (37%). 

II. ОСВЕДОМЕНОСТ ЗА ИЗБОРИТЕ 
 

А. Информираност за датата 
 
QC1 По Ваше мнение, кога в България ще се проведат следващите избори за Европейски парламент? 
 

 ЕВ69 ЕВ70 ЕВ71
2009 г. (общо) 16% 26% 32%

юни 2009 г. 4% 8% 16%
друг месец 

2009 г. 9%
 

18% 16%
Друг 9% 7% 6%
Не знам 75% 67% 62%

*ЕВ69: пролет 2008 г.; ЕВ70: есен 2008 г. 
 

 Различия по национален признак:  
- Анкетираните в Люксембург (66%), Малта (64%), Кипър и Словакия (61%) 

са най-добре информирани, че изборите ще се проведат през 2009 г. 
- Делът на отговорите „не знам“ е най-висок във Финландия (86%), 

Обединеното кралство (84%) и Испания (75%). 
 
 
 

 Различия по демографски признак: 
 

- Разликата между мъжете и жените в информираността за датата на изборите 
се запазва (57% от мъжете и 66% от жените не я знаят), но 
информираността и на двете групи се е повишила спрямо предишната вълна 
на ЕВ. 

- Най-младата група сред анкетираните (на възраст 15—24 години) 
продължава да е най-малко информирана за датата (69% са отговорили с 
„не знам“). 

 

Б. Интерес към изборите 
 
QC2 Следващите европейски избори ще бъдат проведени през юни 2009 г. Доколко заинтересуван/а или 
незаинтересуван/а бихте казал/а, че сте по отношение на тези избори? 
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 ЕВ69 ЕВ70 ЕВ71 
Заинтересуван/а 46% 44% 44% 
Незаинтересуван/а 51% 54% 53% 
Не знам 3% 2% 3% 
Заинтересувани: сума на отговорите „Много заинтересуван/а“ и „Донякъде заинтересуван/а“ 
Незаинтересувани: сума на отговорите „Донякъде незаинтересуван/а“ и „Много 
незаинтересуван/а“ 

 
 

 Различия по национален признак:  
 

- Най-висок интерес към европейските избори се наблюдава в Гърция 
(62%), Ирландия (61%) и Малта (59%). 

- Най-слаб е интересът в Латвия (20%), Чешката република (24%) и 
Полша (30%). 

 
 Различия по демографски признак: 

 
- Интересът се запазва по-висок сред мъжете (48%), отколкото 

сред жените (41%). 
- Той се увеличава с възрастта и пределната възраст на 

образование. 
- При анкетираните с политическа ориентация „ляво“ и „дясно“ 

се наблюдава едно и също равнище на интерес (52%), докато 
тези в „центъра“ показват по-слаб интерес (44%). 
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В. Вероятност за гласуване 
 
QC3 Можете ли да ми кажете, по скала от 1 до 10, доколко е вероятно да гласувате на следващите 
европейски избори през юни 2009 г.? Моля, определете себе си по тази скала, в която „1“ означава, че Вие със 
сигурност няма да гласувате, „10“ означава, че Вие със сигурност ще гласувате, а останалите стойности Ви 
поставят някъде между тези две позиции. 
  

 ЕВ69 ЕВ70 ЕВ71 
1. Със сигурност няма да 
гласувам 14% 15% 15% 

2. 3% 4% 4% 
3. 4% 5% 5% 
4. 3% 4% 4% 
5. 10% 10% 10% 
6. 6% 6% 6% 
7. 8% 7% 8% 
8. 10% 9% 9% 
9. 7% 6% 6% 
10. Ще гласувам със сигурност 30% 28% 28% 
Не знам 5% 6% 5% 
Средно 6,6 6,3 6,4 

 
QC3  Най-висока и най-ниска стойност на вероятността за гласуване по скалата* 
 

  ЕВ 69 ЕВ70 ЕВ71 
Със сигурност няма да гласувам 
(1) 14% 15% 15% 

Вероятно ще гласувам (9-10) 37% 34% 34% 
*Предишни изследвания сочат, че единствено хората, които оценяват вероятността за 
гласуване по отношение на себе си с равнища 10 и 9 по десетобалната скала, 
действително имат намерение да пуснат своята бюлетина. 

 
 Различия по национален признак:  

- Делът на анкетираните, при които вероятността за гласуване е най-висока, е 
най-голям в Белгия (70%), Люксембург (62%), Дания и Малта (56%). 

- Делът на анкетираните, които посочват, че със сигурност няма да гласуват, 
е най-голям в Обединеното кралство (30%), Полша (19%), Латвия, Испания 
и Унгария (18%). 

 
 Различия по демографски признак: 

- Възрастовата група, при която вероятността за гласуване е най-ниска, 
е тази на студентите (27% със сигурност няма да гласуват) и като 
цяло анкетираните на възраст 15—24 години (25%). 

- Вероятността за гласуване е най-висока сред анкетираните, които са 
били на 20 или повече години, когато са приключили своето 
образование (40% със сигурност ще гласуват), лицата на ръководни 
длъжности (38%) и пенсионерите (36%). 
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Г. Критерии за избор на кандидат 
 
QC4 Основни фактори при вземането на решение по отношение на европейските избори  
 
 ЕВ69 ЕВ71 
Опитът на кандидата в европейските дела 40% 39% 
Възгледите на кандидатите по отношение на националните 
въпроси 

37% 35% 

Възгледите на кандидатите по отношение на европейските 
въпроси 

36% 35% 

Опитът на кандидатите на национално ниво 29% 32% 
Възгледите на партиите на кандидатите по отношение на 
европейските въпроси 

30% 31% 

Личността на кандидатите 30% 30% 
Известността на кандидатите 17% 16% 
Друго 1% 1% 
Не знам 17% 10% 

*максимум 3 отговора, процентът представлява сума на всички представени отговори 
 
 

 Различия по национален признак за основните три критерия:  
 

 Опитът на кандидата в европейските дела: 
- Трите държави с най-висок процент: Словения (60%), 

Швеция (58%) и Люксембург (57%) 
- Трите държави с най-нисък процент: Португалия (25%), 

Румъния и Италия (28%) 
 

 Възгледите на кандидатите по отношение на националните 
въпроси: 

- Трите държави с най-висок процент: Кипър (65%), България 
(57%), Словакия и Гърция (55%) 

- Трите държави с най-нисък процент: Чешката република 
(27%), Италия и Полша (28%) 

 
 Възгледите на кандидатите по отношение на европейските въпроси: 

- Трите държави с най-висок процент: Швеция (58%), 
Нидерландия (54%), Дания (50%) 

- Трите държави с най-нисък процент: Латвия (20%), Литва 
(21%) и България (24%) 
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Д. Мотиви за негласуване 
 
QC5 Ако не гласувате на европейските избори през юни 2009 г., дали това би било защото…? 
 

  ЕВ69 ЕВ71 
Не знам достатъчно за ролята на Европейския парламент (П) 60% 64% 
Моят глас няма да промени нищо 68% 62% 
Не съм достатъчно информиран/а, за да отида да гласувам 58% 59% 
Смятам, че Европейският парламент не се занимава достатъчно с 
проблеми, които ме засягат 57% 55% 

Аз съм против Европа, Европейския съюз и изграждането на 
обединена Европа 23% 20% 

*Да/Не/Не знам за всеки възможен отговор, % положителни отговори 
(П) променено 

 
 

 Различия по национален признак:  
 

 Не знам достатъчно за ролята на Европейския парламент: 
- Трите държави с най-висок процент: Швеция (73%); Естония 

(72%); Португалия и Обединеното кралство (71%) 
- Трите държави с най-нисък процент: Малта (37%); Румъния 

(41%), Италия (46%). 
 

 Моят глас няма да промени нищо: 
- Трите държави с най-висок процент: България (79%), 

Австрия (79%) и Латвия (76%). 
- Трите държави с най-нисък процент: Малта (34%), Дания 

(39%) и Нидерландия (41%). 
 

 Не съм достатъчно информиран/а, за да отида да гласувам: 
- Трите държави с най-висок процент: Швеция (75%), 

Португалия (72%) и Латвия (69%). 
- Трите държави с най-нисък процент: Малта (34%); Белгия 

(41%), Финландия и Румъния (44%). 
 

 Смятам, че Европейският парламент не се занимава достатъчно с 
проблеми, които ме засягат: 

- Трите държави с най-висок процент: Гърция (75%), Латвия 
(73%), България и Германия (67%) 

- Трите държави с най-нисък процент: Нидерландия (24%), 
Дания (30%), Румъния (38%). 

 
 Аз съм против Европа, Европейския съюз и изграждането на 
обединена Европа: 

- Трите държави с най-висок процент: Австрия (35%), Гърция 
и Швеция (28%). 

- Трите държави с най-нисък процент: Люксембург (5%); 
България (7%), Румъния (8%). 

 
 Различия по демографски признак: 
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 Не знам достатъчно за ролята на Европейския парламент: 
- по-често се посочва от жени, отколкото от мъже (67% 

спрямо 60%), 
- посочва се като мотив особено често от работници, 

които упражняват физически труд. 
 
 

 Моят глас няма да промени нищо: 
- този мотив за негласуване намалява с увеличаването на 

пределната възраст на образование 
 

 Не съм достатъчно информиран/а, за да отида да гласувам: 
- значима разлика между мъжете и жените: 56% спрямо 61% 

 
 Смятам, че Европейският парламент не се занимава достатъчно 
с проблеми, които ме засягат: 

- Възрастовата група 40—57 години посочва този мотив много 
по-често, отколкото другите групи (62% спрямо 55% средна 
стойност за ЕС). 

- Същото важи за самостоятелно заетите лица и за 
работниците, които упражняват физически труд (61% и при 
двете групи) 

 
 Аз съм против Европа, Европейския съюз и изграждането на 
обединена Европа: 

- 3% разлика между мъжете и жените (22% спрямо 19%) 
- увеличаване на честотата с възрастта на анкетираните, 

намаляване с по-висока пределна възраст на образование 
- само 10% от студентите посочват този мотив като причината 

за негласуване 
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III. МЕДИЕН ОТЗВУК ЗА ЕВРОПЕЙСКИЯ ПАРЛАМЕНТ И 
ИНФОРМИРАНОСТ ЗА ВЗЕМАНЕТО НА РЕШЕНИЯ В 
ЕВРОПЕЙСКИЯ ПАРЛАМЕНТ 
 

А. Медиен отзвук и впечатления 
 
QB1 Наскоро да сте чели в пресата, да сте виждали в интернет или да сте чули по радиото или 
телевизията нещо за Европейския парламент? 
 

 ЕВ68 ЕВ70 ЕВ71 
Да 42% 44% 36%
Не 54% 53% 60%
Не знам 4% 3% 4%

 
 Различия по национален признак:  

 
 Резултатите сочат най-голям медиен отзвук за Европейския парламент в 
Словения (69%), Словакия (63%) и Финландия (59%). 

 
 Този медиен отзвук е най-слаб в Обединеното кралство (22%), Франция (24%) 
и Италия (26%). 

 
 
QB2 Дали това, което сте чел/а или чул/а Ви е създало като цяло благосклонно/положително или 
неблагосклонно/отрицателно впечатление за Европейския парламент? 
 

 ЕВ38
* 

ЕВ71 

Като цяло благосклонно/положително 46% 44% 
Нито благосклонно/положително, нито 
неблагосклонно/отрицателно (СПОНТАННО) 27% 

32% 

Като цяло неблагосклонно/отрицателно 21% 21% 
Не знам 6% 3% 

*ЕВ38 от 1992 г. 
 
 

 Различия по национален признак:  
 

 Най-голям дял анкетирани, които имат като цяло 
благосклонно/положително впечатление за ЕП от медиите, се отчита в 
Кипър (68%), Румъния (64%) и Литва (62%). 

 
 Делът на гражданите, които имат като цяло неблагосклонно/отрицателно 
впечатление, определено е най-висок в Обедненото кралство (49%), 
последвано от Белгия и Франция, където стойността е много близка до средната 
за ЕС (27%). 
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Б. Информираност за вземането на решения в Европейския парламент 
 
 
QB3 За всяко от следните твърдения за Европейския съюз, моля, посочете, дали според Вас то е 
вярно или невярно. 
 

ЕВ68 ЕВ71 
 

Вярно Невярно Не 
знам Вярно Невярно Не 

знам
Членовете на Европейския 
парламент се избират пряко 
от гражданите на всяка 
държава-членка (Н) 

48% 31% 21% 53% 23% 24% 

Бюджетът на ЕС се определя 
съвместно от Европейския 
парламент и държавите-
членки 

60% 10% 30% 54% 12% 34% 

В рамките на Европейския 
съюз, решенията по 
законодателните въпроси 
(закони и директиви) се 
взимат съвместно от 
Европейския парламент и 
държавите-членки (Н) 

- - - 53% 16% 31% 

Всяка държава-членка има 
еднакъв брой членове в 
Европейския парламент (Н) 

- - - 20% 48% 32% 

*Н = ново твърдение, добавено в ЕВ71 
 
QB3 За всяко от следните твърдения за Европейския съюз, моля, посочете, дали според Вас то е 
вярно или невярно. 
 

 ЕВ71
Средна стойност на верните 
отговори 

52%

Средна стойност на грешните 
отговори 

18%

Не знам 30%
 
 
 

 Различия по национален признак:  
 

 Анкетираните в Кипър (84%), Малта (84%) и Гърция (81%) са най-
информирани, че членовете на ЕП се избират пряко. 

 Делът на правилните отговори е най-нисък във Франция (39%), Обединеното 
кралство (44%) и Латвия (45%). 

 
 

 Фактът, че бюджетът на ЕС се определя съвместно от Европейския парламент и 
държавите-членки, е най-добре известен в Нидерландия (72%), Финландия 
(70%) и Гърция (67%). 

 Най-малко граждани знаят за това в Италия (42%), Румъния и България (44%). 
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 Най-висок дял анкетирани, които определят за вярно твърдението, че в 
рамките на Европейския съюз решенията по законодателните въпроси (закони и 
директиви) се взимат съвместно от Европейския парламент и държавите-
членки, се наблюдава във Финландия (69%), Нидерландия (67%), Дания и 
Унгария (66%). 

 Най-малко запознати с този факт са анкетираните в Ирландия (43%), 
Обединеното кралство (44%) и Румъния (45%). 

 
 

 Фактът, че държавите-членки нямат еднакъв брой членове на ЕП в Европейския 
парламент, е най-добре известен на анкетираните във Финландия (79%), 
Нидерландия и Швеция (78%). 

 Най-нисък дял анкетирани, които са наясно, че броят на местата не е еднакъв, 
се наблюдава в Румъния (23%), Португалия (29%) и Испания (32%). 

 
 

 Средният дял на правилните отговори на всичките четири твърдения, взети 
заедно, е най-висок във Финландия (72%), Кипър (71%), Гърция и 
Нидерландия (67%). 

 Най-нисък дял се наблюдава в Обединеното кралство, Румъния и Италия 
(44%). 

 
 
QB4 Според Вас на какъв принцип са разпределени местата на членовете на Европейския 
парламент?           

 ЕВ68 ЕВ71 
Според тяхната националност 44% 36% 
Според техните политически убеждения 33% 36% 
Не знам 23 % 28% 

 
 Различия по национален признак:  

 
 Правилното предположение, че членовете на ЕП се разпределят според техните 
политически убеждения, се посочва от най-голям дял анкетирани в Кипър 
(61%), Словения (58%) и Белгия (55%). 

 
 От друга страна, 59% от анкетираните в Чешката република, 54% в Гърция и 

49% в Словакия смятат, че членовете се разпределят в ЕП според тяхната 
националност. 

 
 Най-висок дял отговори „не знам“ се наблюдава в България (49%), 
Обединеното кралство, Румъния и Малта (37%). 
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IV. ВЪЗПРИЕМАНЕ НА РОЛЯТА НА ЕВРОПЕЙСКИЯ 
ПАРЛАМЕНТ  
 
 

QB6 Role of the European Parliament over the last 10 years

18%

42%

29%

11%

Been strengthened

Stayed the same

Been w eakened

DK

 
 
 
QB6 Бихте ли казали, че през последните 10 години ролята на Европейския парламент в Европейския 
съюз...?  
 

 ЕВ68 ЕВ71
се е засилила 45% 42%
е останала същата 26% 29%
е отслабнала 8% 11%
Не знам 21% 18%

 
 Различия по национален признак:  

 
 Мнението, че ролята на ЕП се е засилила през последните 10 години, е най-
широко разпространено в Нидерландия (64%), Кипър (62%) и Чешката 
република (61%). 

 Най-голям дял анкетирани, които считат, че ролята на ЕП е отслабнала, се 
наблюдава в Австрия и Гърция (19%) и Белгия (18%), но и в тези държави това 
мнение продължава да се среща в редки случаи. 

 
 
QB5 Вие лично, бихте ли желали Европейският парламент да играе по-важна роля или да играе по-
малко важна роля от тази, която има сега? 
 

 ЕВ68 ЕВ70 ЕВ71 
По-важна 48% 44% 48% 
По-малко важна 12% 14% 22% 
Същата (СПОНТАННО) 22% 24% 16% 
Не знам 18% 18% 14% 
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 Различия по национален признак:  

 
 Най-голям дял анкетирани, които считат, че ролята на ЕП следва да е по-
важна, се наблюдава в Гърция и Кипър (75%) и Малта (61%). 

 От друга страна, най-голям дял отговори „по-малко важна“ се наблюдава в 
Обединеното кралство (37%), Швеция (29%) и Дания (27%). 

 
 

V. ДОВЕРИЕ В ЕВРОПЕЙСКИЯ ПАРЛАМЕНТ И ДРУГИ 
ЕВРОПЕЙСКИ ИНСТИТУЦИИ 
 
 QA11 За всеки от следните европейски органи, моля, посочете дали по-скоро му се доверявате или 
по-скоро не му се доверявате.  
 

Европейски 
парламент 

Европейска 
комисия 

Европейска 
централна 
банка 

  
ЕВ 
70 ЕВ71 ЕВ 

70 ЕВ71 ЕВ 
70 ЕВ71* 

По-скоро се 
доверявам 

51% 45% 47% 42% 48% 39% 

По-скоро не се 
доверявам 

31% 37% 30% 36% 30% 40% 

Не знам 18% 18% 23% 22% 22% 21% 
 Този въпрос се намира в общата част на стандартния въпросник на ЕВ. 
 
 

 Различия по национален признак 
 

 Делът на анкетираните, които по-скоро се доверяват на Европейския парламент, 
е най-висок в Белгия и Словакия (64%) и Кипър (63%). 

 
 И обратно, делът на гражданите, които по-скоро нямат доверие в Европейския 
парламент, е най-висок в Обединеното кралство (59%), Гърция и Австрия 
(42%). 
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VI. ПРИОРИТЕТНИ ПОЛИТИКИ И ЦЕННОСТИ НА 
ЕВРОПЕЙСКИЯ ПАРЛАМЕНТ 
 
QB7 Европейският парламент подпомага развитието на определени политики на ниво Европейски 
съюз. По Ваше мнение, на коя от следните политики трябва да бъде даден приоритет? 
 

ПОЛИТИКИ НА ЕС ЕВ70 ЕВ71 
Подобряване на защитата на потребителите и здравеопазването 33% 36% 
Координация на икономическите, бюджетните и данъчните политики 26% 32% 
Политика в областта на сигурността и отбраната, която позволява на ЕС да 
се изправи срещу международните кризи 36% 32% 

Ефективна борба с промяната в климата (П) 31% 30% 
Обща енергийна политика, насочена към осигуряване на енергийна 
независимост на ЕС 30% 30% 

Селскостопанска политика, която е съобразена с околната среда и която 
допринася за световния хранителен баланс 25% 29% 

Борба с тероризма, съобразена с индивидуалните свободи на човека 29% 29% 
Имиграционна политика, съгласувана със страните, откъдето идват 
имигрантите 19% 24% 

Външна политика, която позволява на ЕС да говори с единен глас на 
международната сцена 29% 23% 

Политика в областта на научните изследвания и развитието, която 
осигурява конкурентоспособност и иновативност 14% 18% 

Поддържане на единен европейски социален модел 11% 14% 
Не знам 9% 6% 

*този елемент претърпя незначителна промяна спрямо предишната вълна 
 
 

 Различия по национален признак за трите най-приоритетни политики:  
 

 Подобряване на защитата на потребителите и здравеопазването: 
- Този критерий е най-важен в Гърция (64%), Кипър (63%) и Словения 

(48%). 
- Този критерий е най-маловажен в Швеция (21%), Обединеното кралство 

(23%) и Финландия (27%). 
 

 Координация на икономическите, бюджетните и данъчните политики: 
- Този критерий е най-важен в Литва (63%), Латвия (59%) и Унгария 

(56%). 
- Този критерий е най-маловажен в Дания (10%), Швеция и Малта (18%). 
 

 Политика в областта на сигурността и отбраната, която позволява на 
ЕС да се изправи срещу международните кризи: 
- Този критерий е най-важен в Кипър (48%), Словакия (47%) и Румъния 

(45%). 
- Този критерий е най-маловажен в Малта (18%), Словения (22%), 

Португалия и Ирландия (23%). 
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QD8 По Ваше мнение, кои от следните ценности трябва да бъдат защитавани приоритетно от 
Европейския парламент? (макс. 3 отговора) 
 

ЦЕННОСТИ ЕВ71 
Защита на правата на човека по света 57% 
Солидарност между държавите-членки на ЕС 31% 
Равенство между мъжете и жените 31% 
Свобода на словото 30% 
Солидарност между ЕС и бедните държави по света 27% 
Диалог между културите и религиите 24% 
Защита на малцинствата 20% 
Премахване на смъртното наказание по света 15% 
Не знам 5% 
Нито едно от тези (СПОНТАННО) 2% 

*максимум 3 отговора, процентът представлява сума на всички представени отговори 
 
 

 Различия по национален признак за трите най-приоритетни ценности:  
 

 
 Защита на правата на човека по света:  

- Този критерий е най-важен в Кипър (80%), Литва (73%) и Гърция (71%). 
- Този критерий е най-маловажен в Малта (41%), Обединеното кралство и 

Финландия (44%). 
 
 

 Солидарност между държавите-членки на ЕС:  
- Този критерий е най-важен в Словакия (63%), България (58%) и Гърция 

(52%). 
- Този критерий е най-маловажен в Обединеното кралство (16%), 

Испания и Швеция (21%). 
 

 Равенство между мъжете и жените:  
- Този критерий е най-важен в Швеция (50%), Франция (48%) и Испания 

(42%). 
- Този критерий е най-маловажен в Латвия (14%), Гърция (16%) и Литва 

(18%). 
 

 
 


